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n IN LABORATORIO Una pallina di massa 2,50 kg e di MoHENL Bl
raggio 0,50 m rotola senza strisciare partendo da ferma I =i INEA VA
lungo un piano inclinato alto 3,00 m e inclinato di 30°. 5 BEUa PAWINA
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» Calcola il valore della velocita finale con cui la pallina
arriva alla fine della discesa.

Suggerimento: lenergia meccanica totale si conserva.
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[ Ci sono quattro oggetti con la stessa massa 5 lo stesso
*k . ;

raggio: una sfera piena, una sfera cava (I = 7mr2), un
guscio cilindrico e un cilindro pieno. Tutti ruotano senza

strisciare su una superficie orizzontale. Quando arrivano
alla base di un piano inclinato, i centri di massa dei quat-
tro oggetti hanno tutti la stessa velocita.

» Chi arriva piu in alto? U= ngla/

» Ordina gli oggetti in base alla distanza che percor-
rono: qual ¢ il rapporto delle altezze tra il primo e il

quarto classificato? A Bv

Suggerimento: Applica la conservazione dellenergia, conside-
rando sia lenergia cinetica di rotazione che quella di traslazione
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